

Знамя победы

Орган Прибайкальского аймачного комитета ВКП(б) и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 71 (435) Четверг, 6 сентября 1951 года

Год издания 8-й

Цена 15 коп.

ХЛЕБ—НАШЕ БОГАТСТВО

Колхозники и колхозницы! Шире развертывайте социалистическое соревнование на последней стадии уборки, добивайтесь перевыполнения норм выработки с высоким качеством! Боритесь за досрочный расчет с государством по хлебопоставкам!

Хлеб—государству

Передовые области, края и республики нашей Родины досрочно выполнили свою первую колхозную заповедь—рассчитались с государством по хлебопоставкам в августе месяце. Рапорты передовиков хлебозаготовок великому вождю советского народа товарищу Сталину, вызвали новый трудовой и политический подъем колхозного крестьянства всей нашей необъятной страны.

Следуя патристическому примеру передовиков хлебозаготовок, подсчитав свои возможности, колхозники колхоза имени Молотова взяли на себя обязательство—досрочно выполнить годовой план хлебопоставок государству и призвали колхозников и колхозниц, комбайнеров и трактористов нашего аймака—досрочно, к 15 сентября выполнить план хлебопоставок государству.

Вызов принят! Обсуждая социалистические обязательства колхозников колхоза имени Молотова, члены укрупненного колхоза «Путь к коммунизму», колхозники колхозов имени Ворошилова, имени Чкалова и многие другие дали слово выполнить первую заповедь—рассчитаться по хлебопоставкам досрочно, к 15 сентября.

В соревнование за досрочный расчет с государством включились все труженики полей аймака. Да, оно и понятно, что нет более ответственной и почетной задачи у наших колхозников и колхозниц перед любимой Родиной, как досрочный расчет с государством по поставкам зерна и своевременная уборка урожая без потерь. Инициаторы соревнования—члены артели имени Молотова, приняв на себя повышенные обязательства, напрягают все усилия, чтобы сдержать свое слово. Получив первую квитанцию с пункта «Заготзерно», молотовцы изо дня в день наращивают темпы вывозки зерна государству. По состоянию на 6 сентября они годовой план хлебопоставок выполнили на 67,4 процента. Неплохо организуют уборку и сдачу зерна государству колхозники колхозов «Путь к коммунизму», имени Ворошилова и некоторые другие.

Однако не во всех колхозах колхозники по-боевому борются за выполнение своих обязательств. Так, в колхозах «Заветы Ильича», «Красная заря», имени 7 съезда Советов графики ни по уборке, ни по сдаче хлеба государству не выполняются.

Состоявшийся 4 сентября четвертый пленум айкома ВКП(б) в своем постановлении отметил, что колхозы имени 7 съезда Советов, «Заветы Ильича», имени Хрущева, «Красная заря», недопустимо медленно организуют расчет с государством по хлебопоставкам. Пленум потребовал от партийных организаций, правлений колхозов и МТС в самые ближайшие дни ликвидировать отставание в хлебоуборке и хлебопоставке и принятия решительных мер, чтобы досрочно, к 15 сентября план поставок хлеба государству был выполнен каждым колхозом аймака.

Задача правлений колхозов, партийных организаций состоит сейчас в том, чтобы выполнить решение четвертого пленума айкома ВКП(б). Для того, чтобы претворить в жизнь решение пленума, надо на полную мощность использовать все комбайны, конные жатки, лобогрейки, организовать круглосуточный обмолот, подработку зерна, сушку его и транспортировку на заготовительный пункт.

Надо шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение обязательств каждым колхозом, бригадой, комбайновым агрегатом, колхозником и колхозницей. Дело чести партийных, комсомольских организаций быть во главе соревнующихся, по-большевистски вести тружеников полей на успешное завершение 1951 сельскохозяйственного года.

Труженики полей! Приложим все силы к тому, чтобы досрочно, к 15 сентября выполнить план хлебопоставок государству каждым колхозом! Организуем непрерывный поток хлеба на заготовительный пункт и, тем самым, с честью выполним решение четвертого пленума айкома ВКП(б).

План выполнен

Колхоз имени Сталина Горьчинского сельсовета по состоянию на 5 сентября перевыполнил план заготовки кормов для общественного животноводства. Вместо плана 2550 центнеров сена колхозники-сталинцы заготовили свыше 3150 центнеров, убрав площадь около 350 га. Особенно хорошо работала на сеноуборке бригада тов. Неверкеева в составе 5 человек. Ей был установлен план заготовки сена 700 центи. За 20 рабочих дней члены этой бригады выполнили план и обязались заготовить сверх плана еще 500 центнеров.

Выполнила свой план и бригада тов. Копылова, взявшая обязательство накопить и заготовить еще 150 центнеров сена.

Значительно перевыполняют нормы на заготовке кормов пожилые колхозники Прокушев В. П. и Федоров С. А.

Сталинцы хорошо подготовились к зимовке скота. Нет сомнения, что колхозное животноводство в зиму 1951—52 года будет полностью обеспечено первосортными кормами.

И. Андреев.

Успехи

лесозаготовителей

Коллектив лесозаготовителей Байкальского леспромхоза, развернув социалистическое соревнование под лозунгом—«Больше леса стройкам коммунизма!»—выполнил июльский план вывозки древесины на 112 проц. и план отбуксировки на 122 проц.

Хороших успехов добился сплавной участок, выполнивший план сизотки и отбуксировки на 132 проц. и отдел главного механика леспромхоза т. Гагарина А. Т. Автотранспортники добились выполнения июльского плана вывозки древесины на 105 проц.

Лучших показателей в социалистическом соревновании добилась бригада т. Алексева А. М., выполнившая рабочий план на 234 проц.

Успехи лесозаготовителей Байкальского леспромхоза говорят за то, что слово, данное тов. Сталину лесозаготовителями, будет выполнено с честью.

М. Дынзенев.

Досрочные платежи

Колхозники и колхозницы Таракановского сельсовета Воробьева А. А., Белова Е. П., Суворова У. В., Старцев А. Я. досрочно рассчитались с государством по налогам.

Решением исполкома сельского Совета они занесены на Доску почета.

В аймисполкоме и айкоме ВКП(б)

Исполком аймсовета и бюро айкома ВКП(б) рассмотрели итоги хлебозаготовок колхозов аймака по состоянию на 5 сентября с. г. ПОСТАНОВИЛИ:

1. Закрепить переходящее Красное знамя исполкома аймсовета и бюро айкома ВКП(б) за колхозом имени Молотова (председатель тов. Н. П. Липин, секретарь парторганизации тов. К. С. Лебедев), выполнившего годовой план хлебопоставок на эту дату на 67,4 проц.

2. Зачислить кандидатом на получение переходящего Красного знамени колхоз имени Ворошилова (председатель т. Мелентьев В. В., секретарь парторганизации тов. Балаганский И. Е.).

По нашей Родине

Единодушные советского народа

Рабочие, колхозники, интеллигенция—все трудящиеся нашей необъятной страны горячо одобряют решение пленума Советского комитета защиты мира о сборе в СССР подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Кузнец Уральского вагоностроительного завода (Нижний Тагил) А. Лукиных, узнав о решении пленума, сказал:

—Каждый советский труженик готов отстаивать до конца дело мира. Мы строим светлое коммунистическое общество в нашей стране. Просторы любимой Родины покрываются молодыми лесами, засушливые степи пересекают грандиозные каналы. Поднимаются новые корпуса заводов и фабрик, растут благоустроенные социалистические города. Только в этом году в нашем городе сдано в эксплуатацию около 40 тысяч квадратных метров жилой площади и 6 школ. Заканчивается сооружение Дворца металлургов. Такое бурное строительство идет повсюду. Мы не пожа-

леем сил в борьбе за мир. О единодушном стремлении внести свой трудовой вклад в общее дело борьбы за мир во всем мире заявляют трудящиеся Ленинграда, Эстонской ССР, Казахстана, Белоруссии, Калининградской области и других областей и республик страны.

Стремясь внести свой вклад в дело укрепления экономического могущества нашей Родины—оплота мира во всем мире, коллективы многих предприятий стали на стахановскую вахту мира. Трикотажники Алма-Атинской фабрики им. Дзержинского в первый день вахты выпустили изделий на 25 процентов больше задания. Крупных успехов в дни вахты мира добиваются горняки Криво-Курья, металлурги Урала, лесорубы Карело-Финской ССР, трудящиеся Смоленска, Горького и других городов страны.

В республиканских и областных центрах образуются инициативные комитеты по созыву республиканских и областных конференций сторонников мира.

(ТАСС).

Начался новый учебный год

1 сентября в высших учебных заведениях, техникумах и школах страны начался новый учебный год.

Более 2000 студентов приступило к занятиям в Казахском государственном университете имени В. И. Ульянова (Ленина). Гостеприимно раскрылись двери Львовского государственного университета имени Ивана Франко, в котором высшее образование получают свыше 1600 человек.

Половина первокурсников Вильнюсского государственного университета—дети колхозников. В Белорусском политехническом институте и м е н и И. В. Сталина готовятся кадры 18 специальностей. Число студентов здесь по сравнению

с прошлым годом почти удвоилось.

Классы московских школ заполнили свыше 600 тысяч детей. Более 330 тысяч учащихся, хорошо отдохнувших за лето в пионерских лагерях, детских санаториях, совершивших туристские походы, заняли места за партами в школах Ленинграда. Приступили к занятиям свыше 6,5 миллионов детей трудящихся Украины. В городах и селах республики открыто 570 новых школ.

Организованно начался новый учебный год в Казахстане, Молдавии, Киргизии и других республиках страны.

(ТАСС).

Информационное сообщение

4 сентября с. г. состоялся четвертый пленум айкома ВКП(б). Пленум рассмотрел два вопроса.
1. О ходе хлебоуборки и заготовок сельхозпродуктов.
2. Организационный вопрос.
По первому вопросу, с докладом выступил секретарь айкома ВКП(б) тов. Стрельников А. П. В прениях выступило 12 человек. По обсуждаемому вопросу пленум принял развернутое решение.
По второму вопросу, заслушав информацию секретаря айкома ВКП(б) тов. Стрельникова, пленум освободил тов. Маркова А. Д. от обязанностей секретаря айкома ВКП(б) и избрал секретарем айкома ВКП(б) тов. Перевалова Г. П.

Партийная ЖИЗНЬ

Руководящая роль коммунистов в колхозном производстве

Седьмая аймачная партийная конференция, состоявшаяся в апреле 1951 года, наметила конкретный план работы первичных партийных организаций.

Руководствуясь решением партийной конференции, многие партийные организации значительно улучшили свою организационно-партийную и массово-политическую работу среди многочисленного партийного коллектива и среди массы населения — рядовых колхозников и колхозниц, рабочих и служащих и сельской интеллигенции. Особенно видна руководящая роль партийных организаций в многогранном, многоотраслевом колхозном производстве. На примере одной только первичной парторганизации колхоза им. Молотова (секретарь тов. Лебедев К. С.) можно судить, какую большую работу ведут, какую коллектива колхозников коммунисты.

Какая бы ни проводилась в колхозе хозяйственно-политическая кампания, коммунисты-молотовцы всегда стояли на решающих участках. И, не случайно, поэтому парторганизация колхоза справляется с возложенной на нее почетной и ответственной задачей — вожака и организатора колхозного производства.

Коммунисты колхоза не только ежемесячно планируют свою работу и регулярно проводят партийные собрания, на которых по-деловому обсуждают вопросы партийной жизни и колхозного производства. Это самая малая часть общей работы парторганизации. Главное в работе парторганизации состоит в том, что все коммунисты активно участвуют в колхозной работе, показывая образцы коммунистического отношения к труду; что каждый коммунист в колхозе не только организатор среди колхозников, но и хороший агитатор,

хороший пропагандист; что все коммунисты в колхозе расставлены на решающих, на главных участках колхозного производства и отвечают перед партией и организацией за порученный участок работы.

Так, еще до начала хлебоуборки, решением партийного собрания от 12 августа все коммунисты были расставлены на разных участках работы на период хлебоуборки. Например, коммунист Руднев А. П., инициатор социалистического соревнования машинистов конных сенокосилок, возглавляет сейчас работой комбайновых агрегатов; тов. Голенецкий В. Л. — отвечает за работу сушилок; тов. Лебедев К. С. — ответственный за ход хлебопоставки государству; т. Липин Н. П. — за работу молотильных агрегатов; тов. Угрюмов И. Л. — за работу молотильных агрегатов; тов. Голенецкая М. И. — за постановку наглядной агитации, выпуск стенных газет, «боевых листков» и т. д.

И только поэтому, колхоз им. Молотова, руководимый партийной организацией, успешно ведет хлебоуборку и хлебопоставку. На 5 сентября колхоз на 62 процента выполнил государственный план хлебопоставок и на 35 проц. план уборки урожая. Роль партийной организации в этой важнейшей хозяйственно-политической кампании видна; она ошугима в стахановском труде колхозников на уборке урожая, в хорошей организации хлебопоставок зерна государству.

Не может быть никакого сомнения, что первичная партийная организация колхоза им. Молотова и впредь будет на высоте стоящих перед ней задач, что коммунисты-молотовцы вместе со всеми колхозниками успешно будут вести колхозное производство.

М. Тарасов.



ХО ШИ МИН

Президент Демократической Республики Вьетнам.

Прессклише ТАСС.

Шестая годовщина Демократической Республики Вьетнам

2 сентября исполнилось шесть лет со дня провозглашения Демократической Республики Вьетнам.

В течение 6 лет народ Вьетнама сражается за свою независимость и свободу, против французских оккупантов, американских империалистов и их приспешников. По неполным данным, только за период с сентября 1949 по июнь 1951 года во Вьетнаме было убито 156 тысяч французских солдат и офицеров, уничтожено 2799 танков и бронемашин, 151 самолет, 177 речных и морских судов, 667 паровозов и вагонов. У противника за это же время захвачено 33.000 винтовок, 2.000 автоматов, 6000 пулеметов и много другой военной техники.

6-ю годовщину создания республики вьетнамский народ встретил в условиях дальнейшего укрепления народно-демократического режима, единым и сплоченным вокруг народного правительства и вьетнамской трудовой партии.

(ТАСС).

Колхоз им. Молотова впереди

Выступившие инициаторами социалистического соревнования за высококачественную уборку урожая и досрочный расчет с государством, колхозники-молотовцы выполнили августовский график хлебопоставок. Постановлением аймисполкома и бюро айкома ВКП(б) за колхозом имени Молотова

закреплено переходящее Красное знамя.

Сейчас колхозники усиленными темпами ведут хлебоуборку, обмолот и хлебопоставку. Нет сомнения в том, что слово свое — выполнить к 15 сентября план хлебопоставок — молотовцы выполнят.

Д. Метелкин.

Фельетон.

Каким ты был — таким остался

Вам, конечно, известно, уважаемые читатели, кто такой товарищ Цивелев. О некоторых особенностях его стилистики работы, по всей вероятности, читали маленькую корреспонденцию Е. Витарова, напечатанную в нашей газете за 19 июля с. г. В ней сообщалось, что Михаил Петрович Цивелев, занимающий высокий пост директора Прибайкальской конторы «Заготживсырья», одаренный творческим вдохновением, забыв о своей государственной работе, дни и ночи рисует, рисует, рисует... Плодом его творческой фантазии явилось «монументальное» полотно, на котором Михаил Петрович запечатлел для потомков свою особу. «Каким я был — таким остался» — так образно он назвал творение ума своего и рук своих.

Прошло уже около двух месяцев после появления этой статьи. Но как был прав Михаил Петрович! Теперь можно сказать, что каким он был, таким он и остался, что творческое вдохновение директора конторы, то бишь художника Цивелева не потухло, а, наоборот, с каждым днем разгорается. Сейчас это вдохновение находится на самой высокой точке или как говорят — в кульминационной стадии.

Фантазия т. Цивелева охватывает все явления нашей жизни. Она откликается на любое событие, и всякое событие перерабатывает по своему, «по-цивелевски». Так, например, Михаил Петрович совершенно по своему перефантазировал типовые правила внутреннего трудового распорядка для рабо-

чих и служащих. «Судить меня за 3—4 дня прогула, конечно, не будут. А за 4 дня я смогу «наколотить» центнер — два, а то и побольше орех. Потом продам, потом... А потом будет видно», — рассудил Цивелев. Приняв решение, он не замедлил претворить его в жизнь и в конце августа, то-есть в самый разгар «орехового» сезона совершил четырехдневный прогул.

В ночь на 1 сентября Цивелева вновь охватило творческое вдохновение. Поутру, оседлав Серка, Михаил Петрович вместе со своим верным Санчо Панчо — Петровым выехал в Серезкину падь, воображая, что под ним необыкновенная лошадка, а поэтический Пегас и что Серезкина падь не падь, а долина Аноллона — место по древнегреческим верованиям обитания поэтических муз. Здесь он пробыл трое суток. Намавшись и окончательно потеряв вдохновение, Михаил Петрович 4 сентября рано утром вернулся в свою скромную обитель и приступил, как говорят его сослуживцы, к исполнению своих прямых прозаических дел. Но дел-то не видно. По всей вероятности т. Цивелев ждет когда его снова посетит творческое вдохновение и поэтическое горение, пужные, как нам кажется, не только поэтам и художникам, но и каждому добросовестному хозяйственному руководителю.

А пока директор конторы «Заготживсырья» остался таким же, каким он был и два и три месяца назад. Изменится ли он — поживем, увидим.

Мих. Точный.

Больше внимания подготовке специалистов сельского хозяйства

В живописном месте размещается Бурят-Монгольская сельхозшкола, готовящая кадры для колхозного животноводства. Наша партия и правительство уделяют большое внимание развитию продуктивного животноводства. Об этом свидетельствует факт создания в нашей стране целого ряда сельскохозяйственных учебных заведений. Колхозной молодежи предоставляется полная возможность получить определенную специальность и работать в своих колхозах по повышенной продуктивности и развитию колхозного животноводства.

Бурят-Монгольская одногодичная сельскохозяйственная школа готовит для колхозов республики специалистов животноводства массовой квали-

фикации: младших ветфельдшеров и заведующих животноводческими фермами. Школа за период своего существования подготовила сотни младших специалистов животноводства для колхозов нашей республики. Большинство из них вполне справляются с работой, оказывают помощь колхозам в развитии таких основных практических вопросов, как создание кормовой базы, создание нормальных условий кормления, содержания и хозяйственного использования скота, а также целый ряд вопросов по профилактике заболеваний и оздоровлению поголовья овец и лошадей. Хорошо работают выпускники тов. тов. Глазков Николай — в Кяхтинском аймаке, Попов Владимир — в Заиграевском, Цыбиков Жамбал — в

Еравнинском аймаке, Агафонов — в Баргузинском, Назарова и Рыжакова — в Тарбагатайском аймаке и ряд других.

Для того, чтобы получить специальность младшего ветфельдшера и заведующего фермой при школе имеются все условия: имеется столовая, общежитие, учащиеся обеспечиваются постельной принадлежностью, ежемесячной стипендией в сумме двести десять (210) рублей. Функционирование при школе ветеринарный и зоотехнический кабинеты, школа обеспечена всеми наглядными пособиями, имеет свою библиотеку и опытные преподаватели.

Исторические постановления правительства «О трехлетнем плане развития общественного колхозного животноводства» и «О двухлетнем плане развития коневодства», поставили очень большие и ответственные задачи перед колхозами, всеми

колхозниками и специалистами животноводства. Только честный и сознательный труд колхозников и зооветспециалистов может обеспечить успешное выполнение указанных постановлений.

Задача правлений колхозов, заведующих аймсельхозотделов и их главных специалистов, заключается сейчас в том, чтобы каждый колхоз имел опытные животноводческие кадры. Для этого нужно обратить серьезное внимание к подбору таких кадров и направить их для учебы в сельскохозяйственную школу. Школа в 1951—1952 учебном году будет готовить для колхозов республики 60 человек ветфельдшеров и 60 человек заведующих животноводческими фермами. За период прохождения учебы в школе учащиеся получают достаточно практического навыка и опыта для самостоятельной работы. Н. Вяткин.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

В переданном 2 сентября сообщении главного командования Народной армии Кореи Народной демократической республики говорится, что соединения Кореи Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех участках фронта успешно отбивая атаки войск американских интервентов и диспансовцев, наносят противнику значительные потери.

2 сентября зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 5 самолетов противника, производивших обстрел и варварские бомбардировки мирного населения Пхеньяна, Вонсана и Чашьена.

(ТАСС).

Ответ редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.